
电和热练习题
1、一台洗衣机工作0.5小时，电流做功3.6×105焦，这台洗衣机消耗的电能是     .

2、一个电烙铁接在照明电路上[image: image1.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，通过它的电流强度是0.5安，正常工作10分钟电流所做的功是        焦，有        焦的电能转化成了热能.

3、某电热器上标有“220V，1[image: image2.png]2R (ZXXK.COMRBL T




000W”字样，其中“220V”表示        ，“1[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




000W”     表示         .电热器正常工作时通过的电流强度是 [image: image4.png]2R (ZXXK.COMRBL T




       安，电阻是     欧，正常工作2小时消耗电能      度.若实际加在该电热器两端的电压是110伏，它的实际功率是        瓦.


4某家庭用的一只电能表的盘面上标着3000R/kwh，用它来测定一个电饭锅的功率时，在18秒钟内，电能表上的小铝盘转动了15转，则这个电饭锅的电功率是     瓦.

5、两个电热器的阻值之比为4∶5，把它们串联起来接入电路，相同时间内它们产生的热量之比是（    ）

A、4∶5    B、5∶4       C、16∶25       D、25∶16

6、为了使电热器的功率变为原来的一半，下列办法中正确的是（     ）

A、保持电压不变，电阻变为原来的一半；

B、保持电阻不变，电压变为原来的一半；

C、电压和电阻都变为原来的一半；

D、使电压变为原来的1/4，电阻变为原来的一半.

7、标着“220V，40W”和“36V，40W”的两只电灯都能正常发光时，比较它们的亮度是（     ）

A、“220V，40W”的电灯较亮           B、“36V，40W”的电灯较亮

C、两只电灯一样亮                   D、无法判断

8、将“220V，100W”和“110V，50W”的两盏灯串联在220V的电路中，则

A、“220V，100W”的电灯较亮          B、“110V，50W”的电灯较亮

C、两只电灯一样亮                   D、无法判断

9、教室有“220V，40W”的电灯14只，若每天每只灯用电6小时，每月（30天计算）总共用电多少度？如果1度电按0.7元计算，要交多少电钱？

10、在两个相同的烧瓶中装满煤油，瓶中各放一根电阻丝，甲瓶中的电阻丝比乙瓶中电阻丝电阻大，两电阻丝串联后通电产生的热量使甲瓶中的煤油上升得快，这表明当         、   

        一定时，电阻越大，电流产生的热量越多；当减小接入电路中滑动变阻器的阻值时，会使甲瓶（或乙瓶）中的煤油上升得更快，这表明当       [image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T
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    一定时，电流越大，产生的热量越多；当         、         一定时，通电时间越长，电流产生的热量越多.[来源:学科网]
11、某阻值为10Ω的电阻，若在100s内通过该导体的电量为60C，则导体中的电流为   A，电流通过该导体做的功为        J，产生的热量为        J
一、填空题

1.电流的热效应是指电流通过导体时电能转化成_____现象，实验表明，在电流相同的情况下，电阻较大的导体在一定的时间内产生的热_____.P=I2R这个关系式表明，在_____的条件下，电能转化成热时的功率跟导体的电阻成_____.

2.在日常生活中，利用电流的热效应的电器有_____、_____、_____、_____等，防止电流产生热造成的危害的方法有：电视机__[image: image7.png]2R (ZXXK.COMRBL T




___、电动机_____、电冰箱_____.

3.某同学将两个定值电阻R1、R2串联后，接在电压为7 V的电源上，测出通过的电流是0.5 A，R1两端的电压是5 V，R2的电功率是_____W.

4.赵强同学家中有一个电热器，已知该电热器的电阻为100 Ω，当他将这个电热器接在家庭照明电路中，通电10 mi[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T




n产生的热量是_____J.

5.有一个电炉接在家庭照明电路中，2 min放出1.0×105 J的热量，这个电炉的工作电流是_____，它的电阻是_____.

二、选择题

6.有几位同学课后讨论电流通过导体产生热量这个现象时，发表了以下几种意见，你认为其中错误的是

A.当导体两端的电压一定，通过的电流一定时，通电时间越长放出的热量就越多

B.只要导体的电阻大，通电时间长，放出的热量就一定多

C.电流通过导体放出热量的过程，就是电能转化成热能的过程

D.如果导体的电阻为零，无论通过的电流多大，通电时间多长，导体都不会发热

7.某电热器的电阻是55 Ω，将它接入电路中，通电1 min产生的热量是5.28×104 J，关于通过这个电热器的电流，下面的说法中正确的是

A.4 A








B.2 A

C.16 A








D.40 A

8.周勇同学有一个电炉，在“防非典时期”，为了熬制预防“非典”的中药，他想使这个电炉在单位时间内放出的热量减小一半，以满足熬制中药需要文火的要求，他与几位同学商量后，想采用以下几种措施，你认为其中可行的是

A.将电炉的炉丝剪短一半，接入原来的电路中

B.将电炉的两个炉丝串联在一起，接入原来的电路中

C.将电炉的两个炉丝串联在一起，接在电压为原来电路中电压的一半的电源上

D.将电炉的炉丝剪短一半，接在电压为原来电路中电压的一半的电源上

9.将材料、粗细相同，长短不同的两段电热丝串联起来，接在电路中，通电一段时间后，下面的说法中正确的是
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A.通过两段电热丝的电流相同，产生的热量相同

B.通过两段电热丝的电流相同，产生的热量不同

C.通过两段电热丝的电流不同，产生的热量相同

D.通过两段电热丝的电流不同，产生的热量不同

三、计算题

10.曹莹莹同学将一段阻值为18 Ω的电热丝接到电源上，经过3 min产生的热量是  1440 J，当他将一段阻值为6 Ω的电热丝接到这个电源上时，2 min内产生的热量是多少？

11.某同学家中有一个电热水器，上面标有“220 V 1000 W”字样，如果他将这个热水器接在家庭照明电路中，通电1.2 h.请你计算：

（1）电热水器的电阻多大？

（2）放出的热量是多少？[来源:Zxxk.Com]
12.现在新建设的楼房内，电工师傅铺设电线时，都要将导线的连接处用焊锡焊接起来，请你根据所学的知识解释这是为什么？

★13.某同学将标有“220 V 25 W”和“220 V 60 W”的两个灯泡串联后，接入220 V的电路中，请你分析这两个灯泡哪个亮一些？

[来源:学#科#网Z#X#X#K]
参考答案

1、3.6×105焦   2[image: image10.png]2R (ZXXK.COMRBL T




、6.6×104  ；6.6×104   3、额定电压；额定功率； 4.545; 48.4;[image: image11.png]2R (ZXXK.COMRBL T




 2; 250  4、1000  5、A   6、B；D  7、C   8、A   9、100.8;70.56元   

10、电流  通电时间  电阻  通电时间  电流  电阻

11、0.6  360  360
一、填空题

1.热的，[image: image12.png]2R (ZXXK.COMRBL T




较多，电流相同，正比

2.电炉，电吹风，电热水器，电暖风机，中的散热窗，外壳翼状散热片，通风

3.1   

4.2.904×105[来源:学科网]
5.3.8 [image: image13.png]2R (ZXXK.COMRBL T




A,58 Ω
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二、选择题[来源:学§科§网Z§X§X§K]
6.B   7.A   8.B   9.B

三、计算题

10.2880 J

11.（1）48.4 Ω   （2）4.32×106 J

12.减小连接处的电阻，避免较大电流通过时产生热，造成火灾.

13.25 [image: image15.png]2R (ZXXK.COMRBL T




W的灯泡亮一些.


